

資料輯剪圖書館立台灣體育學院

日期 780719 版面 四版

分類

世運會

來源

民生報

●四年一度的世界運動會將從廿日起，在西德卡斯陸展開。中華代表團已分成兩批於日前抵德熱身，並將參加保齡球、空手道、跆拳道、合球、巧固球等項比賽。

本報兩位特派記者已抵卡斯陸，並從今天起介紹世運會沿革。——編者

●位於黑森林與萊茵河之間，風景秀麗、旖旎的卡斯陸，這幾天將湧進二十來萬，來自世界各地的運動員和觀光客，因為二十一日至三十日第三屆世界運動會即將在這兒上演。世運會是奧運會以外最大規模的綜合運動會，其

競賽項目均是非奧運項目。這正是世運會當初創設的宗旨。

四年一度的奧運會其競賽項目只有三十種左右，但目前國際單項總會不下六十個，非奧運項目之國際總會，因為奧運會的規模及其舉辦經費過於龐大，而被摒棄於奧運場外。

因此，一九七四年國際單項總會聯合會（GAI SF）在瑞士洛桑召開會員大會時，便提出另外舉



非奧運項目的表演舞台

本報特派記者 雲大植



辦一個國際性綜合運動會的構想。此構想於六年後成熟，國際世界運動協會（IWGA）在漢城成立，會長為韓國籍的金雲龍。

國際世運協會成立後，一九八一年七月二十四日在美國聖塔克拉納舉行首屆世運會，共有十三個競賽項目，一千三百隊職員參加。

這一屆我國參加空手道、跆拳道、保齡球、羽球、女子壘球五個項目，結果我國空手道選手林志珉贏得一面金牌，陳謙則奪得一面銀牌，跆拳道孫新年獲得銅牌。

第二屆世運會四年後在英國倫敦舉行，共有二十三競賽項目，一千八百隊職員參加。這一屆我國只參加空手道、女子壘球、保齡球三項。成績還是空手道最好，姚麗、朱美月分別贏得女子「型」第一級和第二級的銀牌，王桂圓奪得第二級銅牌。

女壘隊也獲得第二名，僅保齡球隊失利。

今年卡斯陸世運會是第三屆，正式競賽項目有一十一種、示範項目二種、表演項目十九種。主辦單位估計將有四千隊職員，二十萬觀眾參與盛會。

我國派出六十九人的代表團，角逐跆拳道、空手道、保齡球、合球四種正式項目，以及表演項目巧